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A szociáldemokrata párt választmánya összetartásra 
hívja fel a demokrata érzelmit polgárokat és munkásokat

A szociáldemokrata párt választ­
mánya ma este ülést tartott, amelyen 
a következő határozatot hozta:

A pártválasztmány megallapiifc. 
hogy a házszabályok duirva megsér­
tése betetőzése annak az erőszakos 
politikának, melyet a Bcth 1 en-kormánv 
folytat. A iiemzetgviilés elnöke a mi­
niszterelnök tudtával és beleegyezé­
sével hajtotta végre erőszakos csele­
kedeteit és vezettette ki darabontok­
kal a képviselőket a nemzetgyűlés­
iül!. .1 ktpvkilök kizárása In tetőzi u 
kormánynak azt az erőszakos eliárá- 
stit, amely 11 a házszabályok megsér­
tésével a pénteki ülésen elkövetett.

A kormány ezzel az elírással a
parlamenti szólásszabadságot tel 

lesen illuzóriussá tette.
a közélet tisztaságát kövwtelö képvi­
selőkbe1' belefojtotta a szót és ez a 
tervszerű fellépés nem szolgált mást. 
mint azt a célt, hogy.

a korináiiv intézkedéseinek és. 
tcnvekedéselnek bírálatát a szo­
ciáldemokrata uárt és a demokra­
tikus polgári ellenzék számára 
a nemzetgyűlésen lehetetlenné 

tegye
Megállapítja továbbá .: pár .álaszt­

mánk', hogy a tícthlen-kornuiny ural 
ideák eltesz Ülnie alatt tt diktálóríku- 
kormányzás irányában haladt, már 
vígrchnitotf és tervhev:. tt törvényal­
kotási és közigazgatási intézkedései- ' 
tel u közszabadságok megszór Histin. 
törekedett. A házszabályok tárgyalá­
sai. is azért erőszakolta ki tt kormány, 
hegy ellenforradalmi berendezkedését 1 
kiépíthesse és intézményesen mceala- í 
Hozhassa.

Megállapítja a pártválasztmány. ! 
hogy u szanálással pénzügyi dili tutu ! 
rúi ti repített a kormány; ennek ; i 
Pénzügyi diktátorának 'következményi, 
az. hogy rendeletek utján ul és ni j 
l.özvitett adókat vetnek ki. amely í 
adt>k a dolgozó osztályokat sújtják. ; 
a feudális nagybirtokot és a nagytőkét • 
Pedig védik a ki >ztd.torv Is /éstub A j 
dolgozó munkásság és kispolgárság ■ 
ússzeroskad a nagy adóteihek és a : 
közvetett adórendszer sulva alatt. A : 
pénzügyi diktatúra kö.vetke.zmcnve |

a gazdasági válság és a vele táró 
rendkívül nagy munkanélküliség

amely a munkásokul, tisztviselőket is 
ti magáiwlkalmazottak nagy tömegeit 
kijével teleimé teszi. A mezőgazdasági 
lötdmivcs népesség én úgy nyugi a 
kormány helytelen gazdasági politiká­
idnak következményeit., mint ahogy u 
város; népesség roskadozik a reá nc- 
kezed közterhe k sulva uhut. Em/ullett 
a gazdasási nyomorúság mellett n 
oethiert-kormány mereven elzárkózik . 
a.munkásvédelmi követelések teilest- 
tose elöl és nem is eomlol arra. hogy , 
8 függőben lévő alkotmányjogi kérdő- 
Y'ki’t elintézze és a közszabadságokat 
nelyreciliitsa. tizek helyett 

előráncigália a házszabálvrevlzlót ; 
akkor, amikor a választókig tör­
vényileg szabályozva nine:-, az 
a.lamiorma kérdése elintézetlen 
s a gyülekezési és egyesülési log 

törvényesen elintézve nincs, 
■vvdvánvaló tehát, -hogy a kormány 

:z ország és a dolgozó nép ér- 
_;’-d tartja szem előtt, hanem erő* 
'zabos eszközökkel nyers pártdiktatu- 
nra törekszik és ennek érdekében 
fesz intézkedéseket, 

á pártválasztmány tudomásul 
veszi a parlamenti frakció állás- 
oglaldsát s azzal azonosítja ma­
gát. Megálapltla a nártválaszt 
mánv. hogy a demokratikus sző 

vetbéz helyes és szükséges.

omv parlamenti erőszakával 
s/emben elit / ah áíLáspcm.ia pedig 
11 "z mii:a helyzetnek és az
'•f-'-ax : i makro tikit.-. közhangulatának,

A pártválasztmány továbbra is 
szükségesnek tartia a demokrati­
kus polgári ellenzékkel való 

együttműködést.
■■ :-7 ■ a la rmanvzati rei’d.-.zerrel
'Zvmbca az i iszág demokratikus erői­
nek teljes szolidaritásban kell eljár­
tok. A demokratikus érzelmű polgár­
ságnak és munkásságnak össze kell 
lógniuk és együttes tervszerű munkál­
kodással kid! az országot az ellenfor­
radalom diktatórikus útvesztőiéből ki- 
eJ elnlök és a fejlődés útjára terelniük. 
Pclhiviu ti nárívúlüsztmány Magyaror­
szág dolgozó népét hogy szoros, ösz- 
s'-t hu lássa!, szervezeteinek t rösitésé- 
vet és a szociálisul öntudat mélyítésé­
vel oly un egységes falankszot alkus­
zon. enuiyin megtörjön Hetiden erő­
szakos kormányzása.

Minden szervezet vezetősége le- \ 
gvon a helyén: a szervezetek és a ! 
szervez,.tik irányítói tartsanak fen.tr 
szoros összeköttetést a központiak 

semmiféle kilengést, vagy külön 
akciót ne engedjenek meg. 

vár iák míg ez iiídék-v:-; pártiórimiok , 
a. -isi-!./ ■ is nil,'!'/;" intuíciói sec- í 
I int járjanak td. jI
A fajvédők is kivonulnak j

\ fajvédő képviselők már tegnap 
int gin szé'ést folytattak arról, hogy a 
házszubátyrevizió tárgyalásának ide­
iéit; n színűn passzivitásba mennek.
A fajvédők körében megoszlottak a 
vélemények. Nevezetesen Gömbös 
Gyuia ellenzett minden közös akciót a 
\. ifik m. m közös vifágnézleti elánon 
áiló vartokkal, Gömböst azonban le­
szavaztál;. A Ház egyik legközelebbi 
ülésén Eckhardt Tibor deklarációt ol­
vas lel a faivédők nevében, ezután a 
fulviául; is kivonulnál.- az ülésterem­
ből. A deklaráció azért késik, mert 
Eckhardt f< ntos politikai természetű 
ügyekbe.« vidékre utazott.

Eőry-Szüióó nem fajvédő
Politikai körökben elénk feltűnést 

keltett az, a iiir, bogi E u r y-S z a b ó 
Dezső, az Országos Demokratikus 
Szövetség egyik tagja megjelent a 
fajvédők legutóbbi vac óráién és kije­
lentette. hogy mindig a fajvédők közé • 
tartozónak érezte magát. Eöry-Szabó ; 
erre vonatkozólag ma a következő 
kijelentést tette:

— Nem a magam kezdeményezésé- i 
bő je illem meg a fajvédők körében, i 
hanem I g.vctusen az Országos De­
mokratikus Szövetség bízott meg az­
zal. Iwg - c fajvédőkkel tárgyaltak a 
házszabályteviz ó tárgyalásakor tanú­
sítandó magatartásunkról. A pártva­
csora előtt távozni akartam, de Göm­
bös (jylila szives ’ erőszakkal tartott 
vissza év megkért. Ivw mi» vendég 
maradiak körükben. A páfivacsorán 
Gömbös üdvözölt is beszédébe’ és 
nm'kcr mindenfelől hallani akarták, 
nem épen szó. zen. de kifejtettem, 
hogy a világon mindenütt diadalmas- . 
kodé nacionalista érzést politikám i 
alawáut tekint: m és ezen a téren bi- j 
zo vos fok'g mindig rokonszenveztem 

i és még ma is rokonszenvezek a fai- 
! védőkkel. De kijelentettem azt is,
! hogy U n kezdi alapot tenni meg a 1 

politika bázisául szerencsésnek nem j 
tartom. Ezt a kijelentésemet minden | 
oldalról fdztiduló ellentmondással fo- ; 
gadták és ez a felzúdulás csak akkor i 

; csillapodott le. amikor Gömbös küe- |
' telítette, hogy \ andé£±et nem szokás 

vitatkozni. Más ezen a vaisoráo nem

történt és magam csodálkoztam a 
legjobban, hogy egyes lapok teljesen 
félremagyarázták felszólalásomat és 
azt illák rólam, hogy az antiszemita 
politika mellett foglaltam állást.

A szövetkezet ellenzék 
nem megy be a Házba

A -kormány esti félhivatalosa, a 
N Órai Újság ma esti számában lel­
kendezve adja hírül, hogy „a szövet­
kezett d mokrntikus ellenzék egysé­
ge. amelyet a tegnapi deklaráció oly 
eiötéijereii hangsúlyozott, úgy látszik, 
nem áll oly szilárd alapon, mint a 
bogy a tegnapi demonstráció után sei-

! leni lehetett." Azt írja az esti kor­
mány félhivatalos. hogy ..megtörlétih :- 
tik. hogy elvan ellenzéki képviselők, 
akik a házszabály revízió vitáiéban 
nem v. szilek részt, élni fognak az in­
terpelláció jogával“.

Az Országos Demokratikus Szövet­
ség ma este tartott értekezletén meg­
állapította. hogy a 8 Órai Uiság köz­
li menyi teljesen alaptalan, mert a 
szö\ étkezett ellenzékhez tartozó kén- 
viselők a kitiltás ideié alatt setnnii- 
t set re sem ménnel; a parlamentbe. 
További magatartásukra vonatkozói::.; 
már azért sem döntötték, mert nanrúl- 

' napra értekezletet tartanak.

Végre egyedül , . . .
.A iumzutgviüés mai ülését teljesen 

/' uz/mentes atmoszférában nyitot- 
'i'eg Scüovszkv Béla elnök.

A többség megszavazta a házsza-
búlvreviziós javaslat sürgősségét.

oa.it! t ál .'I tvk a házszabály revíziós ja- 
'. an'aí tárgyalására.

Már túlságos » demokrácia
Ernszt Sándor szükségesnek tartja 

a házxzabályreviziót. Nem helyesli az 
ellenzék passzivitását. A választójog 
kiterjedése folytán megváltozott par­
lamenti viszonyoknak megfelelően 
kell megváltoztatni a házszabályokat. 
Sz.’ri-nte annyira ment már a kor- 
■ '.dny a demokráciában és annyira ki­
terjesztették a választójogot. hogy a 
parlament nívóidnak megvédése érde­
kében meg kel! szűkíteni a házszabály­
odul jogokat. A magvar nemzet akár­
milyen demokráciával nem élhet. Első 
kötelességünk, hogy a nemzetet ooliti-' 
kacag megiii-'veljük. hogy a nemzet 
tudja, miről van szó.

Mokcsay Zoltán határozati javasla­
tot terjeszt elő. hogy mondja ki a 
nemzetgyűlés annak a házszabályokba 
iktatását, hogy« az elnöknek joga van 
a Ház elé terjeszteni a mentelmi bi­
zottsághoz utalás előtt a rendzavaró 
képviselőnek bizonyos számit ütések­
ről való kitiltását. Efölött a nemzet­

gyűlés legíeliebb két szónok meghali- 
gatása után dönt. A javaslatot elf >- 
■_/v.

Mokes,tv beszéde közben
belép a terembe Rassav Károly.
az egyetlen jól nevelt ellenzéki.
Kállav Tamás barátságosan vál 

Ion veregeti
Petrovies György ismerteti a ma­

gyar parlamentarizmus történetét. Rá­
mutat arra, hogy a fajvédők már ré­
gibben követették ti házszabülyrevi- 
ziót. A javaslatot elfogadja.

Csöngedv Gyula is elfogadja a ja­
vaslatot.

Csöngedv beszéde után. mivel a lei- 
hatkozott szónokok nincsenek a te­
remben. Iktódi Szabó János menti 
meg a vitát, aki beugrik és szintén 
/fogadja a javaslatot.

Perlaky György védj a kormányt a 
reakció vádi a elleti és kéri az ellenzé­
ket, vegye revízió alá álláspontját.

Szabó József (budapesti) beszedi - 
uek elhalasztását kSi és meg is k...it­
ta. Az elnök napirendi indítványát it-i- 
voialás nélkül elfogadták: a Ház hol­
napi ülésén a hú/.szabály revíziót tár­
gyalja, azután áttér az interpellá­
ciókra.

Az ülés I óra 20 perckor vég/ö-

ssaaeßta-i-a ■

Leverték a revali kommunista pyeosot
Egy minisztert megöltek, egy másik minisztert kézigránáttal 
megsebesítettek — 126 halott és sebesült az utcai harcok­

ban — 60 lázadót kivégeztek
Révai, december 2. A parlament 

tegnap délutáni rendkívüli ülésén Akel 
köztársasági elnök a következő nyU 
htkozatc-t tette: Kommunista bundák 
lázadást szerveztek Több embert 
megöltek, többi között Kurk közleke­
désügyi minisztert. Tekintettel a kom­
munista bandák tevékenységére, az 
egész országban ostromállapotot h r- 
dettünk és a katonai hatalmat Laiáo- 
uer főparancsnok kezébe tettük le. 
Hála a kormány és a parlament egve- 
■ hett erőfeszítésének, urai tudtunk 
maradni a helyzetnek. .

Lnidoner tábornok a helyzetet a kö­
vetkezőkben ismertette:

A kommunistáit megtámadták a 
hadügyminisztériumot, ahol három 

bombát vetettek.
Meg' latodták kvnbi'.á a tizedik gva- 
.-'.ezred vezérkarát. Itt megöllek há­

rom tisztet, akiket alvó állapotban ta­
láltak. Kéz gránátokkal ostromolták 
nug a katonai iskolát, ahol az őrsze­
met megölték és egv növendéket halá­
losan megsebesítettek, A kormány 
székhelyéül szolgáló kastély eárdana- 
runcsnokút szintén megölték. Az egyik 
banda behatolt az elnök lakásába és 

kézigránátokat halitott Marion volt 
belügyminiszterhez.

\ r álVatícfvarclw' több alkalmazot­
tit megöltek Néhánv -isz*et. akik 
iegyv értélén ül a katonai uátulaba igye-

keztek. <Hugink és hmtköztettek- az 
za! a szándékká;, hogy agyonlövik 
őket. A kommunisták

Aoglalták a posta és távíró, va­
lamint a katonai repülőiden épü­

letét.
Az utóbbi helyen két repülőt kény­

szerítőitek. hogy induljon Oroszország­
ba. Ezek egyike később Narva köze­
liben leszállt. A rendőrség három őv- 
szobáiát is megszállották. A börtö­
nökhöz nem fértek hozzá. Az áldoza­
tok száma:

meghalt tizenkilenc ember — köz­
tük öt tiszt — megsebesült körül 

beiül negyven ember
LdJ.„ halve;, letartóztatás tői tűit.

• kommunisták szándékában állott az 
is. hogy Reval körül levegőbe röoitik 
a vasútvonalat. A hdvz-i általános- 
> inban nyugodt, nolit^ bizonyos kö- 
1 ókiien izgalom untlko'-Ht. A katonai 
törvényszékek működésbe léptek.

A parlament egyhangúhoz megsza­
vazta rt kormány rendkívüli hatalom 
inul való tárulni...!:..;': ; s jóváhagyta a 
hadláiiupet kihirdetéséi, \ aki mint 
Laid one r tábornok fftnaranesnoki ki­
nevezéséi.

Paris, december 2. Révaii jel ütés 
szerint

ez utcai harcoknak 126 halottin. 
Illetve sebes ültje van.

mmmemmíii ................. • ~ K,r ■
, **-v ' u ,
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A tolkulőket a főváros közelében 

lévő erdőben a csapatok körülzárták.
Révül. december 2. A kommunista 

puccskísérlet leverésével kapcsolatban
a hadbíróságok 20 felkelőt halálra 

Ítéltek.
A városban teli.es a avattatom.
Berlin, dec. 2. A revali miccSk'sér- 

etre vonatkozóiul méz a következő­
ket jelent k: A kórházukban jelenléte 
■w sebesültet ápolnak. A puccsisták 
hir szerint két vasúti hidat össze­
romboltak.

A katonai bíróság 60 embert 
agyonlövetett

Az észt kormány erélyes iegyzékb n 
fordul a - zovietkorinánvhoz a revali 
szovjet-ügyvivő maeatavtása és a 
Szovjet-Oroszországból Irányított agi­
tátorok propagandája miatt

Olcsóbb lesz a villamos 
a klinikákhoz

I V2I december ,j

Aláírták az angol- német kereskedelmi szerződést
Berlin, dec. 2. A Németország és 

Anglia közti kereskedelmi és hajózási 
szerzödsre vonatkozó tárgyalásokat 
december 2 án Londonban befejezték 
és a szerződést délután Londonban 
a külügyi hivatalban a londoni német 
nagykövet és Schubert minisztériumi 
osztályfőnök, angol részről pétiig a 
külügyi államtitkár és lord Ü.Abernoa 
aláírták

A német-orosz tárgyalások
Moszkva, december 2. A Németor­

szág és a szovjetköz. társa súgok szö­
vetsége közötti tárgyalások kedvezően

li tudnak. A német küldöttség a cukor 
külkereskedelmi monopóliumát elfo­
gadta a tárgyalások alapjául.

Az olasz-szerb határ
lifts:rúd. december 2. Bordero buig- 

ládi olasz, követ tegnap Rómából 
Belgrádira érkezett. Bordero felkeres­
te Nincsics külügyminisztert és hosz- 
szan tanácskozott vele. A Ríccs érte­
sülése szerint az olasz-szerb-horvát- 
szlovén határ megállapítása még nem 
történt meg. Velencében tovább foly­
nak a tanácskozásuk.

A városi tanács máj üléséin ethatá 
rozta. hogy a még mjndig megoldat 
lan egyetemi klinikai közlekedés pro­
blémáját megpróbálja közelebb vinni 
a megoldáshoz és egyrészt a közieké 
des megjavítására, másrészt pedig a 
villamosvasúti végállomástól az egye­
temi klinikákhoz vezető útra szóló je­
gyek olcsóbbá tetejére tárgyalásokat 
kezd a helyi vas.uItal. Mint köztudo­
mású. a klinikákig most tizpcrcenkmt 
közlekedő villamoskocsi szállítja az 
utasokat, akik ezért az utért 1000 
koronát fizetnek. A városi tanács kí­
vánsága az, hogy -zeri az utrészleten 
tcg.ve olcsóbbá a Hel.yivasut a vitel- 
(lilákéit s ezenkívül a dión ki már a fő­
vonalakon kombinál! jegyeket. Ennek 
haszna elsősorban abban mutatkoz­
nék. hogy a közönség nagyobb szám­
ban venné igénybe a villamost, ami 
viszont a közlekedés megjavítására 
adna lehetőségeket.

A tárgyalásokat a tanács feihasz- 
nalia arra is, hogy a nagyerdei fürdő 
es a villamos vasúti végállomás mel­
lett lévő korcsolyapálya közönsége 
szamara menetjegykedvezménvt esz­
közöljön ki. Arról, hogy miivem nagy 
tegyen ez a kedvezmény és hogy mi- 
l\en mértékű lépvén a villamos vég­
állomástól a klinikákig szóló menet­
jegy árának leszállítása, ma még 
korai beszélni. Ez a Helyi vas úttal 
folytatandó tárgyalásokon dől maid el 
Ezeket a tárgyalásokat egy ankét ve­
zeti majd be. amelyre a tanács az ér­
dekelteket. így az egyetemet is. m0g- 
nvja. Az értekezletet december 10-re 

hívta össze a városi tanács.

DecembeTy.

A demokratikus ellenzék vezérei Debrecenben
A polgárság és munkásság vasárnap tiltakozó népgyüiést tart 

A városi közgyűlés bizalomra készül Bethlen iránt
A csüförtöki városa közgyűlés pro 

gramja ui tárggyal bővült ma: Nagy 
József és társai benyújtották indítva 
nyakat a polgármesteri hivatalhoz, 
hogy szavazzon bizalmai Debrecen 
törvényhatósági bizottsága gró! Belli­
ién miniszterelnöknek a parlamentben 
legutóbb történt botrányok és a ház- 
szabáiyreviziós iuvaslat bcnvuilása al­
kalmából.

Az országos politika szempontjából 
aligha lesz jelentősége ennek a hatá­
rozatnak, amely, lia elfogadják — és 
ez. ismerve Debrecen törvényhatósági 
bizottságának szellemét, aligha lelhet 
kétséges — pusztán a debreceni teme­
tőkben okoz majd némi lelzuáulást. 
Jtt nyugosznak ugyanis azok a rég 
meghalt polgárok, akik. nem számolva 
a következményekkel, mandátumot ad­
tak Debrecen városatyáinak. Nekünk, 
akik itt élünk, dolgozunk és adózunk, 
vajnü kevés közünk van elvez a hatá­
rozathoz, hiszen nekünk tudvalevőleg 
Jtines képviseletünk a városházán. An­
nak ellenére, hogy sokan, nagyon so­
kan vagyunk.

Nem a háború előtti ccnzusos, szűk 
választójog alapján másfél évtizeddel 
ezelőtt tartott választásokból benn 
maradt városatyák és nem a vagyo­
nuk révén bejutott virilisták fejezik ki 
Debrecen közönségének a mai politi­
kai helyzetről es ,a mai kormányzatról 
kialakul: vél.menyét. Debrecen neme 
a ner.nádiéi évvel ezelőtt lezajlott vá­
lasztásokon és az elmúlt télen Nagy 
Vhicc zászlajának győzelemre jutta­
tásával ivlret rthLitetlen módon adott

utak 0-. akart Iának.
tea A.,

I legyein vége az ellen forradalomnak,
hogy a jogrend, a törvény, a közsza­
badságok kerüljenek uralomra, hogy 
a jog, törvény és igazság alapján épül­
jön töl az uj Magyarország, ahol 
minden tisztességes ptjgár és munkás 
megtalálhassa boldogulását Ez volt az 
ítélete Debrecen népének harmadfél év 
előtt, ezt az Ítéletet fogja egyhangú 
szavazatával megerősíteni

a vasárnapi népgy ülés 
amelyet az Országos Demokratikus 
Szövetség és a Magyarországi Szo- 
ciáldemokraw Párt rendi z Debrecen- 
ben. a Munkás-Otthon udvarán UMar- 
git-fürdőj. kedvezőtlen idő esetén u 
Munkás-Otthon nagytermében. A nép- 
gyűlés december 7-én, vasárnap dél­
után pontosan 2 órakor kezdődik, a 
következő napirenddel:

1. A parlamenti helyzet.
2. A politikai és gazdasági helyzet.
A népgyiilésen résztveszuck: Vü-

zson.vi Vilmos. Rupert Rezső, Nagy 
Vince. IIegymegi Kiss Pál. Baross Já­
nos. Pakots József. Cserty József. 
Nagy Ernő, Pcidl Ovula. Györki Imre, 
‘‘ever Károly. Két/ily Anna. Szeder 
Ferenc, Es.ztergúlyos János uemzet- 
KViilési képviselők.

Dr. Szubi> Ferenc és társai ma 
délben bejelentették a népgvíilés meg­
un tusát Ság.v Lajos rendőríölanácsos- 
nuk, az államrendörség debreceni ka­
pitánysága vezetőjének. A népgvíilés 
rendezői felhívnak minden polgárt és 
munkást, akinek lelkében ott él a sza­
bad és boldog Magyarország utáni vá­
gyakozás. hogy a népgyiilésen okvet- 

‘ lenül jelenjenek mec.

Erdélyben megszűnt 
az ostromállapot

Bukarest, december i. Hivatala jelentik: Miután a lakosság nÄ*‘‘ 
viselkedik a kormány olyan bSt 
devre határozta el magát, hogV* 
nyugati határon és Erdély egyéb 
szein kihirdetett ostromállapot 
szüntetését rendeli el. *

A magyar péri képviselő- 
jelöltjei a Bácskában 

és a Bánátban
Béig rád. december 2. Szabadkáról 

jelentik: A magyar párt a választása 
kon önállóan lép fel. A felsőbánáti ke" 
ruletbem Váradv Imre drt. Újvidéken 
bercez Kálmán szenttamást plébánost 
n szabadkai kerületben ugyancsak Vá' 
rady Imre drt. Zenta városában 
^:sC.t.t,e j;,lIlc>s drt. a zentai kerületben 
Király Károly abai ügyvédet. a tono- 
Ivai kerületben Órabér László dr Dán 
csóvái ügyvédet és Ókanizsán Csetté 
Jánost jelölték.

Közvetlen vasúti összeköttetés 
Magyaioiszág és az utódállamot

December 3-án Becsben vasutiigyi 
értekezlet ül össze, amelven a ma- 
gytur, osztrák, cseh, jugoszláv, román 
lengyel. Vájc és olasz vasutak kén- 
visetót vesznek részt. Az értekezlet 
közvetlen díjszabás létesítéséről fog 
tárgyalni é-- pedig a kövtkező vona­
lakon:

1. Svájc. Csehország, Lengyelország. 
Romania. Mag: aror zág. Iiigoszlávia
es Olaszország.

2. Lengyelország. Ausztria. Cseh­
országon ke re ztiil.

■1 Lengyelország. Magyarország. 
Csehországon és Ausztrián keresztül 

4. Lengyelország. Románia. Cseh­
ország és Magyarországon keresztül.

b. Lengyelország. Olaszo szag. 
Csehországon és Ausztrián keresz­
tül

b. LensJ.velország, Jugoszlávia. 
Csehországon és Ausztrián vagy 
Csehországon és Magyarországon.

„Fownes“ angol KEZTYÜK I
FRANK EDÉNÉL.

estélye
a Bika szálló 
dísztermében

Fellépnek í 
Pallay Annus,
Németh Juliska,
Kolbay Ildikó, 
Karácsonyi Ili,
Tökás Anna,
Lukács Pál,
D’Arrigo Kornél,
Kurucz János,
Farkas Imre,
Karinthy Frigyes,
Incze Sándor.

Az estélyre Íny yen kopnak 
Jegyet azok, akik a

„SZÍNHÁZI! ÉLET“-re

előfizetnek. 
Előfizetések és jegyek

Hegedűs és Sándor
k<m\ vkeregkedésében.

Az ügyész 11 megvesztegetés 
Műtétiével vádolja Eskünél
Budapesti tudósítónk jelenti: Az Es- 

hutt-por mai tárgyalásán az elnök be­
jeién tette, hogy a iá ivarig elutasít ia n 
HiOiwtas kiegészítésére tett mdilvá- 

iiyiduit s h.icjcze.U.*k. jelentette ki a 
bizonyítási eljárást.

E/uian Boronkay István királyi 
ügyész tartotta meg-

vádbeszédét
Kifejti, hogy Esküttet csak 1922-ben 

nyugdíjazta a MÁV. tehát a biincse- 
lekmenyek elkövetése ideiin köztiszt­
viselői minősége még fennállott. A 
bűncselekmények minősítése tényleg 
megvesz/oge/és esküu vddlott-társai- 
í|!;d!1:ok kcllcit. hogy az ügynöki 
. múlok cs más elmen kapott pénz mi- 
lU'ii célokra meg\. üanyatád.nuk az
mmorn1' rTlÍ,mlÜaoro1 áldomása 
u u v dl. tskutt levédésbe eltette a

minisztert. Különben is a közcélokra 
u i" “(‘omanvok nagyon kicsi össze- 
gcK szoktak lenni. Vádat emelek - 
rnondta az ügyész — Esküit Lajos cl- 
‘V tizenegy rendbeli. Brezina Uvula 
C,.eil kétrendbeli. Lanáeszmutm István 

I ■ kétrendbeli. Tömör Angéla 
c" áatrondbeli. Bencze József dr 

,en "vgy rendbeli cs Deutsch Laiosné 
c len egy rend beli a Btk. 4h7 szuká­
jába ütköző
megvesztegetés büntette elmén 
t!*u u mint tettes, utóbbiak ellen 

pedig mint bűnsegédek ellen.
\r ügyész- ezután minden egyes 

esetben megokolta összefoglalva a vá­

dat. hogy miért vádol!a Esküttet és 
a többi vádlottat az egyes bűncselek­
mények elkövetésével. Eskiittre vonat­
kozóan valamennyi esetben úgy szól 
a .vád. hogy Esküit hivatali kötelessé­
gének megszegésével a miniszterrel a 
kérvényeket kedvezően és soronkiviil 
elnteztette. olyan összegekért, ame­
lyeket magának követelt. Tömör An 
geia ellen úgy részletezi vádiát az 
ügyész, hogy minid a fiat esetben elő­
mozdította a bűncselekmények elköve- 

1 tcfe‘- Dgy EskiittLC. mint Tömör An­
gélára vonatkozólag az a tényállás 
nyert megállapítást, hogy ezekből a 
Pénzekből rendezték be lakásukat és 
szereztek be egyéb ingóságaikat. kéri 
tehát Eskütt és Tömör Angéla ingóira 
“ »«"ügyi zárlat elrendelését.

, ezután1 az ügyész a miniszter- 
levelére és kifejti, hogy- a kettő 

t.ocoti teljes harmónia van. Azt fejte­
geti ezután, hogy a minisztérium által 
szedett pénzek törvényes illetékek és 
«(in partcélokra szedett összegek. Sú­
lyos büntetést kér. majd azzal fejezi 
oe. hogy hskiitt Lajos szálljon végre 
magúba, az utolsó szó jogán állton a 
bíróság elé és szolgáltasson elégtételt 
annak az embernek, akit annyira meg­
bontott. tnomiia meg. hogy a vissza­
éléseket egyedül kövejte el és üssön 
a meliere: mea culpa 

Holnap a védők beszélnek.

— A Templomegyesület karácsonyi 
szereteíakcióiára gvüitöivet kapott 
hölgyeket felkérjük, hoetv az iveket 
december 6. déli 12 óráig szolgáltas­
sák be ia titkár kezeihez.

Aranyparitásos fizetést kapnak 
a városi vállalatok alkalmazottá

Debrecen város vállalatának alkal­
mazottai mindeddig napirkorona fi/c- 
test kaptak, annak ellenére, hogy ,i 
'áros többi tisztviselői már Típus óta 
aranykorona alapon kapják a fizetésü­
ket. Most. hogy a város köliségvetv- 
set és vállalatainak költségvetését is 
aranykoronára számították át, szük­
ségessé vall a vállalatok alkalmazot- 
1.-.utak fizetés,.-! is aranykorona alapra 
■ (számítani es újból rendezni. Ez a 
rendezés : / 1913. évben élvezett fizc- 

1 '■ alapján történt és pedig úgy hogy 
a városi vállalótok tisztviselői ug.'an- 
■;zr '■ százalékát kapják meg 1013-ba« 
elvezett jövedelmeiknek, mint a városi 
és állam: tisztviselők.

Ezen az alapon részesülnek a válla­
latok tisztviselői családi pótlékban, 
fiadipótd jban ezt v. havi 5 araiifv- 
koronából álló pótdijat a harctéren 
volt tisztviselők kapják — és amint a 
városi tisztviselők fizetésük eg'ne­
gyedrészét megkapják városi pótlék 
gyanánt, úgy megkapják ezt az egy­
negyed fizetést a vállalatok tisztvise- 
-»> 's vállalati pótlék cim-.ii. Ezenkívül 
a tisztviselők megkapják az eddig ér­
vényben volt rendszer szerint részese­
désüket a vállalatok nyereségéből.

Azoknak a tisztviselőknek tűzifa- és 
világitóanvag-szükségletét, akik eddig 
n várostól szabad lakást, fűtést és vi­
lágítást kaplak, egy bizottság fogia 
n.ira kontingentálni. megbecsülve, 
hogy mennyi a tüzelő- és világitó­
anvag szükségletük. Ha aztán ezt a 
mennyiséget túl akarlak lépni a tiszt­
viselők, a kontingensen túl fogyasz­
tott tüzelő- és világitóanvagokért fizet­
niük keli.

A tervezetet a tanács és a jog- cs 
pénzügyi bizottság már elfogadták s 
ezekkel a jóváhagyásokkal kerül az 
11 i fizetési rendszer a csütörtöki vá­
rosi közgyűlés elé. amely minden hi- 
zomnal szintén elfogadja. .

-- Ch. Perczel Carola és Adler
René tánciskoláiéban beiratkozások 
'kezdő és haladó colonok részére esti 
törtökön 4-tól 5-ig a Bika-sSzáll<xb 
kistermóben.

Jelöltük om

P'A( Z UTAZ A

|t)24 december

Egy asszony a má
vett föl 16 mill

napokban kelleme 
ben volt része Tóth 1 
culj háztu!a.|dono<mőnc 
I,oev házára és ondót. 
iekkOnyvbcn Pál Káról 
tiszt invárti Jó miliő 
táblázva, holott ö net 
rsfínl Páltól, annál I 
néni is ismeri.

Tátimé följelentésén 
megindította a nvotti 
során kiderült, lto-gv / 
laníorgalnú iroda köz 
ív! egy asszony a kői 
púi n m Hót már ki is 
gyanútlanul, miután a 
[kihűlné fővén mutatk 
mutatta előtte a Tóth 
lanaira vonatkozó telel 
Kát. A rendőrségnek s 
csaló és okirathann 
Szabó Jánosáét, aki n 
eszelt kölcsönügyletet

A nyomozás most : 
ban folyik, hogy Sza 
voltak-e bűntársai.

Finom úri FENI
FRA

A Szinhá; 
vasárnapi mü

Már az előző niaioon 
tro-m alá vették a Heg 
könyvekerskedá t és 
liili számban jelentek 
ben, hogy elöfizes et 
Életre, hogy ingyenjét 
Vasárnapi nagy rnüv 
páholyok má- az cl l 
elfogytak és több sz: 
gyet kapkodtak szét. 
regisztrálnunk azt a 
akik eddig az előfize 
íngyenjeigyüket elvittf 
társadalom legelőkelőt 
kerülnek ki.

Szinte meglepően d 
a páratlan eredmény 
érdeklődést, amellvél 
zönség ez iránt az es 
tetik

Mint a Színházi Éli 
Kétől érteaülünk. a m 
tett tizenegy budanes 
művészen kívül még t 
meglepetést tartogatni 
télyire, hogy a debrec- 
ez az estély is igazolj 
házi Élet minden áld 
kkor. amikor az ő k 

szó. mert hiszen aze 
gyönyörűnek Ígérkező 
ietennek. mind a Szinf 
tői lesznek.

Jegyiek még kapha 
és Sándor könyveken 
/ előfizetések eszköz

I) női teliki
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Fov asszony a más Ingatlanára 
vett föl 16 millió kölcsönt

r,gokban kcllemeti.'u moglcpctés- 
hei, volt része Tóth Bálintné delire- 
ulj liáztulaidonosnőcek. akii rájött. 

lu)Ev lui zára és oiutódi föld lire a te- 
ickkönyvhcn Peti Kdro.lv ny vasúti al­
tiszt lovára lő miliő korona he van 
táblázva. Holott ö nem vett fel köl­
csönt Páltól annál kevésbbé. mert 
nem is ismeri.

Tótbnó följelentésére a rendőrség 
megindította a nyomozást. melynek 
seráii kiderült, hogy Páltól egy ingat- 
lanforgatml iroda közvetítésével vette 
1,1 ee.v asszony a kölcsönt, amelyből 
pái I) m Utót már ki is fizetett, teljesen 
gyanútlanul, miután az asszony Tóth 
Báüntné -raven mutatkozott be és fel­
mutatta előtte a Tóth Bálintné ingat­
lanaira vonatkozó telekkönyvi okirato­
kat. A rendőrségnek sikerült elfogni a 
csaló és okirathamisitó asszonyt. 
Szabó Idnosnét. aki n furfangosan ki­
eszelt kölcsönügyletet beismerte.

A nyomozás most abban az irány­
ban folyik, hogy Szabó Jánosáénak 
voltak-e bűntársai.

Finom úri FEHÉRMEMüiÉir
______ _____FRANK EDÉNÉL

Ä Színházi Élet 
vasárnapi művész-estje

Már az előző mnon valósággá! os­
trom alá vették a Hegedűs és Sándor 
kőnyvekerskedé t és várakozáson fe­
lüli számban jelentek meg az üzlet­
ben, hogy előíizesi enefc a Színházi 
Életre, hogy ingyen jegyet ka manóik a 
vasárnapi nagy művész-esűélvrc. A 
páholyok má- az cl ő na non teljesen 
elfogytak és több száz, földszinti le­
gyet kapkodtak szét. Örömmel1 kell 
regisztrálnunk azt a tiénvt is. hogy 
akik eddig az előfizetési dii felében 
íngyenjeigyüket elvitték, a dereceni 
lársadaiom legelőkelőbb Oisztáll.vaiból 
kertinek ki.

Szinte meglepően dokumentáiiu ez 
a páratlan eredmény azt a megértő 
érdeklődést, amellyel a debreceni kö­
zönség ez iránt az, estélv iránt visel­
tetik

Mint a Színházi Élet szerkesztősé­
gétől értesülünk, a már eddig hirde­
tett tizenegy budapesti nagyi Írón és 
művészen kívül még egy-két páratlan 
meglepetést tartogatnak arra az es­
télyire, hogy a debreceni közönségnek 
ez az estély is igazolja, hogiv a Szín­
házi Élet minden áldozatot meghoz 
kkor. amikor az ő közöm égéről van 

szó. mert hiszen azok, akik ezen a 
gyönyörűnek ígérkező estélyen meg­
tételnek. mind a Színházi Élet előfize­
tői lesznek.

Jegyiek még kaphatók a Hegedűs 
és Sándor könyvekereskedsében. ahol 

7 előfizetőiek cszközölhetök.

Chamberlain és Harriot a kölni zóna 
kiürítéséről tárgyalnak

szebb női telikauátok

Háris. dec. 2 Chamberlain angol 
külügyminiszter december 4-én érke­
zik Parisba. Tiszteltére diner lesz a 
Ouai d'Orsayn. A hivatalos tanács­
kozás 5-én kezdődik, amikor Harriot 
és Chamberlain különösen

a kölni zóna kiürítéséről 
tárgyalnak. Ez alkalommal több kül­
politikai kérdés szóba kerül, továbbá 
a szövetségesek adósságának ügye.

A genfi jegyzőkönyv ratifikálása
ügyében Chamberlainnek az az állás­
pontja. hogy- az angol kormány nem 
dönthet ebben a kérdésben a domi­
nium ok konferenciáin előtt, mert ez a 
konferencia fog alkalmas bázist te­
remteni a két állam között e kérdés 
tárgyalására.
A font nagy áremelkedése

Lmidon. december 2. A new vor ki 
tőzsdén a font árfolyama ma ismét

emelkedett s 4 dollár (>4.75 centet ért 
cl. 192.3 április óta a fontnak ez, n 
legmagasabb árfolyama a new vor ki 
tőzsdén. Az áremelkedést az Egvptom- 
bői érkező kedvezőbb hírekkel magva- i 
rázzák.

Az angol alsóház 
elnökválasztó ülése

Landon. december 2. Az, ni parla­
ment ma délután tartotta speaker.vá­
lasztó illését. Speakern ek ismét W hi tie 
veit apeakert választották meg. A 
páriám-"nt ünnepélyes megnyitása a 
jövő héten lesz, de régi szokás szerint 

•a képviselők már a mai illésen lefog­
lalták helyeiket. Énnek annyiban van 
fontossága, mert az angol parlament­
ben tudvalevőleg kevesebb hely van. 
mint ahány képviselő.

Kilenc embert legyilkolt egy rablóbanda
Frankfurt, december 2. Szörnyű 

rablógyilkosság történt Haiger hely­
ség határában, a wjeshademi kormány- 
hatóság kerületében. Fegyveres rabló- 
bunda. amely a községbeli nép elhe- 
szélése szerint 15—18 tughéil állott. 
hétfőn este beaört a haigeri mészbá- 
nva lg a z ga t ó tu 1 a i d o n o s nak. Aneer- 
steinnek villájába. Meglesték, amikor 
Angerstein nem volt otthon, feleségéi 
és sógornőiét, két csclédtednvt és két 
'redet' alkalmazottat é.s két kertészt 
megöltek. A bányatulajdonos 7 éves 
leányát a banditák magukkal hurcol­
ták. A villa első emeletén a tornác 
nadlóidt és a bátorokéit leöntöttek 
benzinnel és megevtiitntldk. Arra nem 
számítottak, hogy a tornácról percek

, JUt ‘.V:'tlri -dtomTAlítilfc'jtíVW-Syjtt»
HÍREK E

— A Kálvinisták Tenmlomegysc- 
' siilet hitvedeimi szakosztály ülést tart
december 5-én délután (> órakor a kol­
légium dísztermében. Előadó <Jr Er­
dős Károly lelkészkéozőmtézcti igaz­
it;.'A aki Az úrvacsora református 
szempontból“ címen tart előadást. 
Szombathy Szabó István lúgost rcf. 
lelkész, aki Erdélyből az Adv-ünnepre 
jött el, költeményeiből fog felolvasni. 
A terem fütve lesz. Beléptidü nincs.

— Apponyi Debrecenében. Mint ielcn 
tettük. Apponvi Albert gróf vasárnap 
este Debrecenibe érkezik, bogéi «’észt-

■ K> ';iyvi Társaság hétfőre 
összehívott disziilésén. Apponvi. aki 
tudvalévőén az Országos Stofánta- 
Szövetség elnöke, hétfőn délelőtt meg-

csecsemővédő-intézeteit. délután meg­
tartja előadását a Külügyi Táraság 
diszülésén, este pedig megielenik Al- 
pár Gittának a Debreceni Stiefánia- 
Szövetség anvm- és csecsemővédő in­
tézetei javára rendezendő hangverve- 
nvén.

— Védőbe szedek a bombapörben.
Budapesti tudósitónk ielvnv: A tomka- 
pör mai tárgyalásán Marcz-'U Béla, 
Marosi és Varga védőié azt fejtegette, 
hogy védencei ellen nincs más bizo­
nyíték a rendőr égen tett salát vallo­
másukon kivfill Bartók Ferenc. Mor­
vát-Hal?;, védőié hangoztatta, hO',v 
védencéből veréssel vették ki a val­
lomást.'Drenka pedig azzrl. hoyv a 

I fenyegető 1 eveiteket tolmácsolta, sz-e. 
I rinte nem követett cl bűncselekményt 
í Ulain Ferenc «Tint az egész vád 
! misztifikáción alapul, a Rocló hazudozó 
I vallomásain, mel ok tökéletlent Szii- 
! leményei egv tőkéiden nyomozati 
j eljárásnak. Radó va'lomásdt az u>- 
! Ságokból szedte s mielőtt kihallgatták 
! instruálva volt. Flel men té-st. kő". A 
I tárgyalást holnap folvtrtiák. amikor 

az ügyész reflektál a védőbe*/. dekre.
I _ A Steiánia-szövetség közgvii-
' lése A Debreceni Stefánia-szövelseg 
: mára hirdetett közgyűlésén a tagok 
: nem jelenvén meg határozatképes 
! számban, a szövetoée viabb közgvlii- 
! lé-sét decembc lő-én délután 3 óra- 
I kor tart’a a református ko' ’• mim 
í ügyészi hivatalában s a közgyűlés 

az alap zabáJvdk érteim ben n meg- 
i ielcnt tagok számára vcH'ó tekintet 
1 nélkül határozatképes lesz. Beiké ci­

nek a tagok, hogy ezen a közgvük- 
i sen minél nagivobb számban jelenje­

nek meg.

alatt ingnak kicsapni a lángok és me- 
nckülniök is kell. A tűzvész láttára a 
falubeliek odambantak.

Időközben bazaltért a postáról An­
derstem bányatula.idoMos. akire két 
bund:ta rávetette magát és tőrrel le­
szúrta. Ez a két rabló volt az őr­
szem. akik figyelmeztették a villában 
levő társaikat, hogy menekiimök kell. 
mert a falu népe rohan a tűzhöz.

A községbcli nép eloltotta a tüzet 
és értesítette a csendőröket, öt rend- 
'őr kutyával indultak a gyilkosok kézre- i 
kéri lésére, de eddig még nem akadtak 
rcihik. A vérebek a haigeri erdőbe ve­
zették a csendőröket. Wiesbddenből 
nagy csapat rendőr és detektív indult 

. el a rablóbanda üldözésére.
t >—MMB———w—ia—HP»

— Tudományos teremblztost ke­
resnek Debrecenben A városi tanács 
mai ülésén nagy feltűnést okozott a 
kereskedelmi miniszter rendeleti-'. E 
szerint a munkaközvetítő hivatal tiszt­
viselői és teremibizstos;: szakvizsgát 
kötetesek fenni, ame'vnk egyik tár­
gya például a hazai munkaközvetítés 
fejlődése és története. A meglepetés 
ok,a az. hogy a hivatal terembiztosa 
eddig egyszerű hajdú volt - a tanács­
nak a munkaközvetítés terén szakem­
ber tagjai sem kénesek felfogni, hogy' 
mire használttá azt a sok tudományt, 
amit a rendelet előír. Ráadásul a szak­
vizsgát csak Budapestem lehet letenni.
A tanács most arról tanácskozik, hogy 
vagy tudomány nélkül1 véglegesíti a 
terembizto-j állásiban azt a derék 
hajdút, aki c. terembiztosi teendőket 
eddig végezte, vagy valamilyen mó­
dot talál, hogy a debreceni munka­
közvetítő hivatalinak ne legyen te­
rembiztosa. Esetleg nem lesz csak j 
szohrabiztosa.

— A pocsaii legénvgvllkosság a tábla 
előtt. A debreceni kir. Ítélőtábla bün­
tető tanácsa ma déüőft tárgyalta a 
pocsaii legénygytlkosSág ügyét. A 
nyáron történt, hogy a pocsaii erdő­

ben Kolozsvári Ferenc és Farkas Pé­
ter pocsaji legények a górt Zich.v- 
nradalom erdeiében megtámadták 
egyik legénvtársukat. Kovács Feren­
cet. akire egv nyári mulatságon tör­
tént verekedésből kifolyólag haragud­
tak és késsziirásokkal megölték. A 
debreceni kir. törvényszék Kolozsvári 
Ferencet halált okozó sulvo-v testisér­
tésért egy évi hat hónapi börtönre. 
Farkas Pétert pedig nyolc hónapi bör­
tönre itélite. A tábla ma Kolozsvári 
Ferenc büntetését két és fél évi (egy­
házra emelte fc-1 Farkas Péter bünte­
tő lót pedig helvberihaeMa.

— Ingyen clmerhasztálal a Nén- 
báz’cgvestíletnek. Szeptemberben meg. 
alakult a Debreceni Nóoházegvesület, 
amely céljául egy. az anya- és cse- 
cscmővédö intézményeket és a: többi 
szociális intézményeket is magába fo­
gadó Népbáz felálMU.-át. illetve- a 
v.' bűz f 'álbyisy-ök szorgalmazását 
tűzte ki feladatául. Az egyesület most 
arra ké: i a várost, engedie meg. hogy 
ir í,s;, Debrecen címerét 
az egyesületi kiadványokon. A tanács 
dlifalamtl megengedte a elmer haszná- 
1 -tát az egyesültednek.

— 47 éves ntcascnröi jubileum 
Lá-zló József utcasen ő 47 én-e á"l a 
város szolgálatában. A városi tanács 
most 500(100 korona tataimat és '-'is­
merő okiratot nd át az utcaseprőnek 
tnaidmem félszázadon át szorgalma­
san végzett munkájáért.

— Irodalmi délután a zsidó glttmá»
zlumban. A debreceni zsidó gimná­
zium december 13-án szombaton este 
G órakor rendezi a hitközség díszter­
mében második irodalmi délutánját. 
Az irodalmi délután műsora ezúttal 
Budikról, a modern héber lira világ­
én a reprezentánsáról fog sokoldalú 
szintes képet adni atudománv sa mű­
vészet eszközeivel. Pogány Enő. a ki­
ír ó el»: -lé,mii\ ész Bóiknak néhány 
drámai ereiü. nagy versét fogta tol­
mácsolni. a templomi kórus kis mű­
vészei mcgz-enésitet't Ba'ik-dalokkat 
adnak elő, ürünhut Henrik tanár pe­
dig Bialik-költészetlét fogia tömör és 
érdekes előadásban te'iemezni.

— Betiltott ismeretteriesztő előadás. 
Mint ismeretes, a debreceni szociál­
demokrata szakszervezetek népszerű 
ismert lterjesztő t.Kiadáséi rozatot ren­
dezünk, amelynek az idén épen úgy, 
miit tavaly, igen neglv sikere van. 
kulturális fontossága pedig elvitatha­
tatlan. Arinál meglepőbb, hogy a 
rendőrkapitánvsizáig ma elutasította 
Nagy. Józsefnek és társainak kérel­
mét, hogy holnap, szerdán este a 
Munkás-Otthon nagytermében isme­
rettel- cszíő előadást tarthassanak. A 
pr. gram szerint ezen az előadáson 
Holier András ref. íőgimnáziumi ta­
nár ct-iezte volna Szibériáról tar­
ty;. vetítéssel kisért előadását. Strom­
feld Aurél volt vezérkari ezredes 
pedig a háborús összeomlás okairól 
beszélt volna A rendőrkapitányság 
végzés, azzal indokolta a kérelem el­
utasítását, hogy az ismeretterjesztő 
előadásokat nem a népművelési bizott­
ság rendezésében tartiák.

— Vasas-táncmulatság. A debre­
ceni vas- és fémmunkások vigalmi 
bizottsága december 7-én. délután 4 
órai kezdettel a munkánólkliih vasa­
sok karácsonyi seegélvi lapja javára a 
Munkás-Otthon (Margit-fürdö) dl ter­
mében monstre kabaréval egybekötött 
táncmulatságot rendez. Béténtidiy szc- 
mélvenkint kabaréra 12500. táncra 
20000 korona. Fetiilfizetésekiet htna- 
pilag nyugtáznak.
_ A városi köztitiivelödési könyv­

tár (Füvszkert-u. 2.) nyitva van köz- 
napokon délelőtt 10—1-ig. délután 4— 
7-ig, vasárnapon délelőtt 10—12-ig. 
A könyvtár olvasótermét, ahol lapok 
folyóiratok és értékes kézi könyvtár 
állanak rendeleke zésre, dijtaliamul 
ha znáihatia minden 16 évét betöltött 
egyén. A kö'csönből szintén díjtalanul 
vihet haza könKvet az a tag. ki 50 
ezer korona biztosítékot lefizet, amely 
összeget kilépéskor visszautalják.

_ a Hadröá hangversenye. A 
Hv.dröá december 4-én este 8 órakor 
•a Bika dísztermében hangversenyt 
rendez a következő műsorral: 1 Cho­
pin,; II. etude. Paganini: Liszt-variá­
ció Zongorán iátsza Étsy Ilona. 2. 
Dubav: Konc vek. Rékússv: IVUkcyr lát­
tam. Énekli Hav@s Gáborné Magyari 
Inir ■ zent arának kísérete melleit. 3. 
Schubert: Trio. Op. 100 Andante. 
Scherzo. Előadták: Pi'ribauer Ferenc 
(hegedű). Mándv Bertalan (gordonka). 
Balezer György né (zongora). 4. Meu- 
delssohn-Liszt: Tavaszi dal. Zongorán 
iátsza fitty Ilona. Szünet. 5. Volk- 
mann Róbert: Trio. On. 5 B-mod. 
Előadják Piribatter Ferenc. Mánd' 
Bertalan. Baiczer Ovörgvné. 6. La- 
votta: Metamonphozis. Népdalok. 

!■ vii Havas Gábor,''': Mavgarl Imre 
zenekarának kíséretével. 7. Delibes- 
Dohnánvi: Naila. Zongorán iátsza 
Ét-sv Ilona. Jegyek Somos v László 
Széchónv'i-utcai divatüzletéiben, na­
ponta 9-től 12 óráig, és csülökökön 
délután 4 órától 6 óráig a Bikában 
felállítandó i eg) pénztárnál vált totók.

— A paris—bécsi gyorsvonat ka­
rambolja. Münchenből táviratozzék: 
A náris-bécsi gycsviuai Icman este 
6 órakor egv áliomá'isal Augsburg 

előtt hibás váltóállítás következtében 
neki szaladt egv az állomáson vesz­
teglő tehervonaitnak. amelynek szol­
gálati kocsiját kettészelte. A tehe,''vo­
nat vonatki érő koesiia és négy teher­
kocsi meggvuladf. A vonatkísérő 
életét vesztette. A tehervonat sulyo- 
s::n me.grongálódótt.

Nagy karácsonyi vásár képes­
könyvekben. Az általunk kiadott képes

« \ h> rátáink.
Huncutságok. Mackócirkusz. Kis cser­
készek. M'kttlá . Borzas Jancsi. Gyet 
mekklépek, PórnMrt Mackó Mackó 
uríi. Cirkusz, Mancika Játékország­
ban, Világjáró Mackó. Paikns Palkó, 

I Huncut Klári. János vitéz. Nagy áhc. 
! Árva Jankó stb. kaphatók a he’vbeli 

kömvkereskedének ben és bizárok- 
han Frisier O budapesti könyv- és 
iá tik kereskedő cég.

Apolló. COVERED WAGON Vie 
színház: Száguldó kerék. Uránia: 
ARANY SZIGET.
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— Jótékonyságot gyakorol önma­
gával. aki Sleíánla-sorsiegyet vesz.
Darabja 1000 koroona s kapható Deb­
recen sz. kir. város Néuiólóti Hivata­
lában, Miklós-utca 23. szám alatt.

— Cigarettázik ön? — Sodorjon 
lan in a papirt!

- Legszebb karácsonyi és újévi 
ajándék egy Kozmann fénykép.

A „Cowboy“ védjegyű szab. 
konyhamériecnek egy háztartásból 
sem szabad hiányoznia. Kapható: 
Seszttna Latos vaskereskedésében.

M'ÖRí't ZEN! fOonETLEN ÚJSÁG

mint kiváló zeneszerző is ismert már
ebi ''liivé zi körökben. Mint a

— Bán Erzsi bucsudalestélve * ze­
nedében. december hó 6-án.

— Fentlna, a legbővebb eredeti 
francia divatlap, 50 oldalas, gazdag 
tartalommal megjelenik minden hó­
napban. Ara 36.000 K. Kapható He­
gedűs és Sándor rt. könyvkereskedé­
sében. a főposta mellett.

— Lusztlg asztalo mester kész há- 
ószoba és konvhaberendezések rak- 
táron. Deák Ferenc-u. 10.

— Szeret ön? kifogástalan ruhában 
tárni? Úgy készíttesse ruháit Róth
Márkus* nrl szabónál, részletre is - 
Bika bérház.

Sziházi Élet iria. rövid időn belül 
szintekéről az Operaháziban egv né­
majátéka. Jegyiek még ..............
Méliusztiál.

kaphatók a

1024 december 3,

KOZGÁZDAS G
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Szilárd irányzat az értéktőzsdén
Budapest, dec. 2 

/ küifö-di tőzsdéről érkezett k-d- 
vezobb hírekre a budapesti érték-
minS-dif-nvma t!,‘nvoniórészt vételek do. 
nnaltak a Piacot. Ennek nyomán az- 

után szamo? p.'nirtategóriáná! a tcv. 
mipma magasabb árfolymok kerül­
ik fexZI-ní?’ Külföldi számlára tör­
ténő vásár ások és a kontremin fe- 
dezo vásárlásai élénk forgalma;
ívt-ív, °S -a? ,e5ész vonalon megiavi- 
tottak az arfoIMamókát. A pénzpiacom 
a nagy kínálat lenyomta a kamatot.

Az utótözsdén
az rranívzat változatlanul szilárd volt, 
kl«^.c»k az arbitrázsérté- 
voh p rl nJhaPÍ !le,vi iátékoapirban 

lt. Ezeknek arfoivama állandóan a 
ma, legmagasabb iegvzé ek nívóján 

■ i,™<|'..?pik-más-k azt túl is Z
iota' ^aielkoztato árfolyamok ezer 
koronákban: . ‘

Földhitel 288—292 Mag'or hi„4 j>43 Ingatlan 255-260. Jelzálog st! 
Leszámítoló 80. Ogtrák hitel 19? jr,,
Í27 12RnlA,/3rTL32f EKves- ‘>öv'. 
395^3960 U- TakB ,4°- PeSti

46^70Sd"FlSk0!£Í 1?5 D" Concordia 
Első boesti 156- 157. Vik­

tória 279—280.
40,?efMSÍT1Í l225' Szászvári 375. Kohó 
490 Magnezit 2525 Alt. kőszén 3600 

36-p. Salgo 621. Urikánvi 1060
ll^l',Ci9aCUm m 0lQbus 47■ Pallas

Fegyver 1200. Gainz-Danubius 2975 
.Oanz Vili. 1725-1730. Láng m

4M=tar “fű 240. MAO 30.5, Kühne 
43 Rmja 143. Lanma 157—158.

Guttmann 815. Hazai fa 115.'Kron­
berger 12,5. Mialomsokv 9. Ofa 545, 
Rézbányái 105—115. Naisici 2600-

BÚR 285—295. Nova 174-175 
Tröszt 170-180. ’

Cukor 2785. Georgia 451—452. Me­
zőhegyes! 216—218. Stumme 2695
ÍTrr ,4a'. >er m- Rúszvénvsör*
■m Gschwmdt 214. Krau z-'z.Sz 64 
jy, piumosó 57. Szövőköt 'i '43 --44' 

Karton 130-131. Danica 114 'hu„T 
mmraio.-a 168-170. Béni 70-71 Bras '
r ' -4»rl50- Németmezög.' 163 
Gumi 335. Felfen 1215.
A Mapyar Nemzett Barik jsientete

8 rfpílíaárfolysmgkrál
Amsterdam 30030—30185. Hollandi 

0«at 2”3°-29985. Belgrad 1052- 
1088 Dinar 1062 -1083. Bútorost 375 
,-f7- Leu 366—376. Briii .-cl 3734—
37-4 Kopeiiliaga, 18030-13100 I
i?or- Sm4~?734- Dán korona 125 30- 
1296,-1. No vég korona ÍOS’O—D-. 5 
London 345—347000. Angol font 34? ,-«6000. Milánó 3235-3^5 Un 
3215—3250. New-York 7---,,.-,' 7,:,' " Dollár 73860-74820. Pái - fra2-4113 
Francia frank 4082—IIP pr.- ,. u,,, 
--7243 Cseh korona 2210-Z?3o' 
n.a .138—542. Leva 533- 544 ‘tf ck- 
ho,.m 20005—20115 :d é.'JrL 
19753-19915, Zürich ' pIo-P.,- 

o= 'r :V 14260- 1440' R:'c< 10476 
—10530. Osztrák W'. i-" ■
lB7887n ^7?20—17820. Márka 17870 '

Zürlebl zárlat
Budapest «.no"« s pírjs ,8!;, , 

dón 24,02, New-Yorh 017 hároimm
Hm, ' !!rii '7cl 2N MVánó 2 a"'' 5 
Hollandia 209 10. Borán ,23 
nyolcad Pécs 7^o. Széf „ 3.75 Pr '-
Belgrádi 7S0 ‘°n' [iu,,arcs< 2M'

Nemesfémártk
Ezüst eevkoi onás 6150 —6350 ket- 

koronás 12300--12700. forintos " 16500 
—17000. ötkoroná 31150—32500. szin- 
eziist 1500—1550. szinaranv 50—5051)0 
arany huszkoronás 333— 335000. pla­
tina 210—220000 koromia

2500 koronával 
drágult 3 rors

A ^aboniawemüek piacán ;l búza ára 
I rna is változatlan maradt. A rozs 2500 

kororával dilágult. de mérsékelt üz- 
letikötés mellett. Az árpa- és zab- 
iefjyzéseknél sem volt változás. A 
tengeri p aca kissé élénkéi* volt.

Hivatalos árak: Ti-zavidéki búza 
462—472.5, pestmegyei 460 470. rozs
405—407.5, takarmányárpa 400_420.
sörárpa 470—490. zab 385—400. ten­
geri 245—250, korpa 210—225, repce 
660—680, köles 270—275.

Mozröszlnházak
APOLLÓ. Zeiuial fogoly folytatása 

Hentzaui RuppctíI ezen a hétien a 
'budapesti Corvin-sziniházban óriási 
sikert aratott világfilm. Péntektől Co­
vered wagon.

VÍGSZÍNHÁZ. Newvork gyermeke,
regerives tö1 ténet. » fővárosban zsú­
folt házaik előlit látszották e tiiarvsza-folt házaik előtt látszották e nagysza 
basa remekművet. Péntektől Szá 
guldó kerék befejező része.

NYILTTÉR"

Értesítem tisztelt üzletfé l 
met. hogy 25 év óta fenná?is
pong tó, Hya,.ju««oveU L° 
nagykereskedésemet u 1
Grosz Károly arra! tár ulva
Piisc-u. 55. sz. aijjti
kieslnybeni elariássel bSvilettem n 

A tisztelt köiönségat „n?/.1' 
tájékoztatni kívánom, hogy ha». ' I 
valamint külföldi szövetei 1 j 
szebad behoza al folytán első ki,km 
kapjuk, miéit ii áraink a legolcsóbb“^ 1 

Tolj« Ili,tolatta!
DO MÁN SVSSKSjo
po»ztánag»lc8ra.sltad8, Plt.c-u 65

ee«&toiö.2W10»4,Xti.v; 'rr!*.W>ftUr.'í$91U4,-.1v'e.-,.

Egyik ügyifelem megvette a néhai1 
Racz Istvánná tulajdonát képezett 
utóbb Rácz István és Kövér Géza ál­
tal vezetett haiiduböszörményi 1425. 
szám alatti Boc kaV-vendéglőt, lel- 
hivom nevezettek netán,i hitelezőit, 
hogy fenti üzletiből származó követe­
léseiket nálam 8 nap alatt jelentsék be.

Dr. Nemes Ármin 
ügyvéd

Haiditböszö-.mény.
1- rovar alatt közlőiteké rt nem 

vállal felelősséget a Szerte.

I Porosz-szén
I Koksz
i Kovács-kőszén 
: Tűzifa és faszén

minden mennyiségben 
napi á r b a rí kapható

Gabányi Sándor utóda
Csapó-utca 28., saját telepén

TELEFON 449.

SZÍNHÁZ

Bérautók
legolcsóbban ójjGl-npppai 

Vértesi János
autogarózs gépmü ®!y

Miklós-u. 53, Telefon 1042. !
«wsaeiwemi

í Kizárólag elsőrendű berlini srpbn- í 
s«a = 8al és munkává! készít

Civil 'SS
PÍSK0LTY

J béri ni oklevél e kitünteteti
H z hú iie-te-, Huíiyadl-u. 14.
eWWSSMB»»!«! v.—

operette.“'^FRDA: Nótá* kapitány
B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK: Nótái kapitány. op$. 
rette. C) hé*let.

N”táf k*ohánv. mperetje.
D) (bérlet

j A szloh-tzi Iroda Hírei:
: A Csnkonai-sziziház tisztelt hé-löi
i ‘cikiretnek. hogy december hu,-! bér- 
I lclv,ket december 6-lg heflzeín! szl- 
j vetkedienek. A bérlők december hó­

napban öt előadást kannak * az |gaz. 
gatóság 30 százalék kedvazménvt *0 
a bérlőknek.

Z?ufo!í házat vonz nap-nap után
Farkas Imre szezonsláger operettje

előadása. Falrengető t-p^ fogad'« 
debreceni házicz- cd. — a kettős hon. 
vedlhu zárt k !isztikaránr<'- bcTirin-M. 
sat eredeti egyenruhahikban. vöv " 
az érdektődést n kertős sze-enosztás.

Dús választékban érkezett:
el ö rendű i

angol
szöveteimből,

meg-lepő
olcsón ;
váII ölök,

részletre is.'
^ s. r. l)ttJ z i.áK legkénye­
sebb /.:fa nej: •-,> n„ e| ^ *

kun József
uridivatterme, Széchenyi-u. íj

mrrmiwiiii

üj- éra és ékszerüzlet!
Jói és olcsón 

ékszerekben, órákban 
csokis

Végii és Jsdíly Szabó
ékszerésznél 
vásárol In. t

HUNYADI-UTCA IS. i

Kun József

HUSZÁR,
fakitermelő vállalala |

Csapó*»
8

é*>iniives-in kös/ni-ús
S z é c h @ m y i-utca 1.
Jtivitásoh jutányos áron.

amennyiben a (közönség " h't’.-e"'
! megnézi a darabot, mert más s*eren! 

löket láthat
Az A Iná r GUfa és Kősa Gvöre-v 

közreműködésével december 9-én 
ta-'l-ndó ham.Ter.scnv iránt az ér­
deklődé . napró!-napra foko/údik. Az 
rdeklödést az Aloár Gitta tüi’-Mé- 

nves énekművésze lén kívül fokozza 
Kósa György kiváló művészi hrrnvv- 
is. Kosa György legutóbb Hubavva! 

lonatazott és nagy sikert ért el. de

AKÁCFÁT, BÜKKFÁT
aprítva vagy hasábosán,

KŐSZENET, POROSZ SZENET

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁh5Y-U. 23.
»1 LA«04 SK YK», KRnYŐ , 
oo h lv Zi TŰSÉT VÁLLA. Ja. ,o

I «,!

legolcsóbban sz-.lit.

K O ¥ Ä C S
Mól DIVATSZALON

\ DEBREGEM, HA rVAN-U. 1., II, udvar, I

Magasablj rangú nyugalmazott tiszlvisalökbiil alakult
„TŰZ“

I

Mctíí isihid arany,!
a emi fénylik,
S fiem mind igaz, ami hűlik, 

egy t-zoiibun való,
I óogy WEISZ

a legolcsóbb ruhafasíő és íiszliíó,
Arany Jár.os-utca S. I

.................... Ill lili|»ll|llt>ie.:Aa.-tijW(at4MBa.
MOST JELENT MEG!

issfrrar-....
Doroi? k6s7é->, üzemi szén, banya koksz és 

mosott kovác$szén 3 legkUiliiöbö minőségben és Beáin ■
*• <n-'.

! "TSKBíSRíT'" “ *«'' «■>“

1 "ääk sírísr““*" -«S?:
n.»wi.««»„on. ,„.,ai„étn.k'

—..... egycanietekaok k.edvegő fizetési feltételek. 6

S4.000 K 
107.000 K 
97,006 K 

105,000 K

„ADY KOSZORÚJA íi

I
I

A d vró I és A d v !i o z i; i 
v1 1 e K í-yujleménye. —
(£3 költő 136 versa.) 
Boüi ára 84003 korona.
A j ivt déieni 25% át Ady 
sírjanak karban tudásúi a 
ajánlották a kiadók. — 

Kap’ atti :

Hegedűs és Sándor r,-i,
könyvkereskedésében, —

IL ■

I«>24 december

IVIiel
férfi-,

vés:

mindenki
először öi
egnagjobii 

olcsóbb fél

Bika-szálló

OLCSÓN ¥ 
OLCSÓN

az alanti cl

Raglánok, tél 
szőrmés békéi 
ruhákat és I

Tisztviselők, föiski 
natúk, munkások, II; 
«Miiek 15% en 

kapnak.



11)24 december $.

Mielőtt 
férfi-, fiú

ruhát
vac*y

habafot
vesz

mindenki jöjjön
először Debrecen
egnagyobh és leg 

olcsóbb férfi, fiú­
mba áruházába

Bika-szálló épület.

OLCSÓN VETTEM! 
OLCSÓN ADOM!

» alanti cikkeket:

Raolánok, télikabátok, 
szőrmés bekecsek, fiú­
sakat és bundákat,

Tisztviselők, főiskolai hall­
unk, munkások, fixflzetéses 
ínyének 15% engedményt 

kapnak.

jjEBiagczfim rtjfittFfi FM u.rsÁü

Patkány- és
hi egérirtó

«»leiyesl Nagyon olcs ón kapható
stern festéküzletében

io-811,6,11 KW»»«.Saját érdekében győződjön meg 
mindenki róla.

Vegyen

tűzifát
Balassán á I

mert:
mindenkinél olcsóbb, 
esontszáraz fát szállít, 
legfigyelmesebben szolgál ki.

Telep: Szoboszlói-ut.
Telefon : 6-90.

! i

Mi a gazdák öröme ?
Elegánsan, szépen, olcsón ruházkodni.

Férfiruha osztály; 
Divat gazdasz öltöny . 650,000 K-tol 
Elegáns pantalo „ . . 700,000 „
Zeigoltöny. . . . . . . . . . . .  500,000 „
Struksnadrágok .... 150,000 „ 
fiörszegely.s telikatat 500,000 „ 
Fekete poszté télikabát 700,000 „ 
Zeig es szövet telikabat 450,000 „ 
Gyermekkösztümök . . 90,000 „ 
Magános belelt nadrag 150,000 „
Gepeszoltöny. . . . . . . . . .  160,000 „

Méteráruk :
Gyapjúszövetek .... 150,000 „
Zeigok. . . . . . . . . . . . . . . . .  75,000 „
Struks es bársony. . . 120,000 „
Barchetek. . . . . . . . . . . . . . . 32,000 „
Kartonok minden színben 23,200 „
Nyers molino, kanavász, vászon nagy 

választékban.
Ugyanott mérték utáni szabóság.
Tessék a cégre ügyelni!

KLEIN LIPÖT
röfös-, posztó-, kész férfi- 

és gyermekruha raktára
Oebreczen, Dégenfeltí-tér 8. szám.

E heti könyvojdonságok:
Alapára

Gáspárod Dávid M.: A Divat 
története. 1480 1765 Renal» 
sáncé -Bárok -Rokokó 18.-

Dosztojevszky: Fehér éi zakák 3.50 
Schopenhauer: Parers* és Pa- 

railpomena la
Mereskovszkv: Az Istenek szh- 

lelése 7.
Mereskovszkv breviárium I II.

Wzve 18.—
vá'zonkötéshcn I—11. 36.

Schobert: Aki az ntcán »evei 
kedeit

Eschtruth: A Diadal 4.—
Eschtruth: Örök iljusáz 4
Böhme: Roswitha 5.—
Molnár: Az üvegclnó 7.
Jelenleg! szorzósz-ám: 70004$% felár

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a tőposta mellett.
Könyvujdonsáflok mindennap érkeznek.

Első' Debreceni Olajmalom és Daráló
Kiér:. ly Feronc József-nt 30. &x. telepén

(az Isi van-malom irtai azemhen).
Napraforgót, tokmagot vámért sajtol, árpát, 
tengerit darál, továbbá lengem és árpadarát

i nagyban és kicsinyben árusít.

L
Áldás, béke, jó egészség mindenkinek, ki házánál 

Brtaay sósborszeszt tart!

ERZSÉBET SÓSFOROŐ

KELENFÖLD
Egész éven át nyitva

?„tf.lVd6nya2altrendklvUliär®nBedm4ny. Telje» 
ellátás i ezoba, kiszolgálás, négyszeri bö étke- 
zóssel 8 a. K. I. oszt. ru.dí. I a. K. Csonka-Ma- 

egyetlen sós iiyógyürudje. Központi
SioMor’a8 kiií!14.10 gyógyhatású noí bajoknál, 
gyomor- bélbetegsegeknél, rheumatiku» és 
epobántulmaknál. Cukorbajosok Karlsbadja. — 
?.*“k***zU owosl felügyelet mellett vezetett 
,'**„*• ,0BVé kúrák. Felvilágosításokat nyújt e fürdö-
aaáit .9-„h , . Vid6krdl »eljövök kényeim.»

láKáat »apnalaak. 10 perc klllamuson a »érő« központiétól.

Bel- és külföldi !

gyapjúszövetekből
a legkényesebb igényeknek is megfelelő férfi ruhákul kémeit

Klein és Földes uriszabósaga
—~'F>iac~u t‘°a_6l. F as on in unkák a t vállalunk.

• í • | • || • _
Megérkeztek a féli saisonra mindennemű újdonságok

Szabó és Zengevald
röfö* es rövidáru üzletébe Szenianna 3. 

m Árainkat lugoicsúbb napi árakon irtuk elő

A legolvasottabb és legtartalmasabb oapilap a 1

V1LÁ6
Előfizetési ára egy hónapra: 60,000 kor., negyedévre: 180,000 kor.
3 knnvtf m ' n e n vasárnapi száma.
V# Hullj V kötet minden hétköznapi száma.
RülüliÖSlt fiiri belpolitikáról,külpolitikáról, közgaz- 
iwimyölll 1UU daságrói, irodalomról, művészettől.

amely számon tartja az eseményeket, 
mindenről értesít es mindenről tájékoztat.

A VILÁG kiadóhivatala: Budapest, VI., Ándrássy-ut 47.

18vsam

APRÓ HIRÖEi

POSTS ISI
--------- -Miiunmui WÄÄW*risiaa«/Vrt»v..k«»iiirv.

ISMFRETSFOET kötne esrv tiszM-
selönő oivan úri emberrel, ki hal­
landó volna 3 millióval kisígiteni 
„Ismeretség“ ieligeve az Egyetér­
téshez. 9233

JELZETT időben ott leszek. Értesí­
tésed régi címemre küld. B. F. 9262

HL BARÁTNŐ 277 és RÖVIÖ'Tz 
ELET jeligére levelek érkeztek, 
melyek a Dehreczennél átvehetők.

9277
ELVÁLT ASSZONY levele van a ki­

adóban.^ Nyáron folytatás 9276
VANDA levelét csak ma vettem. 

Szerdától mindennap a ielzett he­
lyen 3 és 4 óra közt. Nyáron foly­
tatás. 927.5

fiT“ VfeTEL Fi
MEQVfiTELRE inkarban lévő asztal- 

ágyai keresek. Kut-ntca 124. ven­
déglő.______________ 9224

MS CSALÁDI HAZAT vennék 3 szó 
bas lakással., kis kéjt tel. Cimet ké­
rem a Független Újsághoz leadni

..— ------------ ----------- - 9157
ÖRÖME LESZ BENNE, ha kará­

csonyra meglepi családját egy fény- 
keppel. melyet Lieuer fényképész 
készít ()unek! 89^6

KOVÁCSMÜHELY felszerelést ócska:
veszek. Péteriia-u. 8. sz. 9221

E(iY használt tengeri morzsoló! ke­
resek jókarban megvételre. Fórián 
Sándor. Derecske. Rákóczi-ut V.
1139. szám. 9217

MALAC. 6—8 hetes, azonnali meg 
vételre kerestetik. Szív-utca 15. s/..

---------- ----   92M
KERESEK jókarban levő mészáro, 

jégszekrényt, kolbásztöltő gépei 
Értekezni Krámer. Petőfi-tér 6. 
mérlegiizem. 9249

VASTAG diófa törzs megvételre ke­
restetik. Heller esztergályos, Szé-
ehenyi-utca 1. szám. 9223

IeJeladás |• j
I NN IM« II Ml

ELADÓ Bercsényi-utca 38. sz. há. 
Átadó két utcai szoba, előszoba, 
konyha, spáiz. pitu^.sertésól. C<-a 
pokert. Apponvi-utca 11. iótenm 
szöllö. borházzal. 9017
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HÖLGYEIM! Gyönsrvők. crvőnevmoti- 
vumok és evönirvdiszek. Jettc-k 
megérkeztek. Sz'lásrvi Lajos. Szé- 
obenvi-utca 1. 7682

KÉT és fél hold széllé varv 9 hold 
pusztaféld közvetlen a város alatt 
eladó. Kcerves sirkéraktár. Piac-utca
ék. szérű. R92f,

NAGY almavásár. Olcsó alma árusí­
tás Hatvan 9. keresztéptiletben, 8968

december hó 1 -tél 
3. sz. tidvar-

KARÁCSONYFA
kezdve Kossuth-utca _
ban. tiazvban és kicsinyben kapható. 

__________ *sr,s
KŐSZÉN szobafiitésre dasabos, szu- 

saká ló 40.non K-ért mázsánként be- 
sze-ezsető Unió fatelep, Ispotó ív­
telep 1, Tdtefort: 7—79. 9061

LUCERNA, korna. tengeri, széna 
szecska állandóan kapható Unió fa­
tel-non. Ispofálv-telep '. Telefon: 
7—79. ______ 906]

DARABOS-UTCA 16. sz. ház eladó. 
Értekezni a keresztópiilethen.__ 9087

GÁZKÁLYHA srvönvörü kivitel azon- 
nH eladó. Cím Em-etértésnél. 9098

KEVÉS A PÉNZÉ? Akkor mit töri a 
fejét, mivel lepie meg karácsonyra 
hozzátartozóit? Csrnáltasson fgv 
fényképet Liener műtermében. Mti- 
vés-'i mtHKa szMM árakt 8989

MIKULÁS NAPRA CacltíSz.ik sok fai­
ban és levágott Chrysanthemumok 
kap'i.ató Eiiv ’szkert-n. 4 9121

BOR 20 hektoliter kisebb tételekben is 
eladó. Timár-utca 29. 9143

ÉGY öttonnás üzemképes „Saurer“ 
teherautó olcsón eladó. Értekczhet- 
ni Hock Piac-utca 66. szám. 9149

BOCSKAI-TÉRI kékeritáses sarokház 
a Meteor mozgó mellett, óriási ud­
varral. olcsón eladó. Beköltözhető 
kétszobás lakás. Értekezhetni Bocs- 
ka'-tér 12. 9199

LEGSZEBB, legolcsóbb ajándék Miku­
lásra, karácsonyra, iiiévre » könyv 
Meséskönvvek és ífinsági iratok 
mm den korú gvermekek szántára. 
Líyéb aiándéktárevak. levélpapí­
rok. karácsonyfadíszek, legolcsóbb 
árban kanhatók. Alföldi könyv- és 
naplrkereskedés. BjLtthvánv-utca 6.

_______ _____  8590
SA.TÁT termésű rizliinc. ezerjó boraim

h'vn.;'ht!fi kiméi érét vrosjk, zJ; -u. 
__LiLé 24.__ 9212

4000 KÉVE nád, valamint akácfa szer 
szám és tűzifa eladó. Értekezni Szf.

, Anna 3. Nagy szűcsnél. 9259
P„v6, 6.. lakatos. 9210
nGY kutszivattvu eladó. Varga-u 23.

____ _____ 9274
MINDENKINÉL olcsóbb! Hálók, ebéd 

lök é- mindenféle bútorok Fenv- 
vesi bútoráruház. Kistemplomnál 

_________ 9236
BAki-beií mlnSeA.flbe»! lemét 

ftapheló a biato-i hálás,,

,,Fáy“ arckrém és szappan
E?Z léJe!y *n 10030 K- 1 darab sznppyi 

12,000 korona. Kapható a k/ >ttő

Gvósz Nagy Ferenc
’ n^Sníovl^É1' ‘ »*•»” rtáfÉba"I) BRECZEN (s/.Jnh z. mellett) 
Ugyanott ni 11 denfé n p'porec'kkek, 

I>p:it.r.k. n cin érnek, poud.tr. k, 
unjon,jók fnt'k mek. Ili .lézerek 
ktoiérve l»5olc,6tih napi iratban t.e- 

«zereihetOk

I

,« ■ .

1 ■ 1
••• ■ . . - /

• v l Ö

DCÍiRÉCZtNi fTfiui fi r.N UJSAO J'^4 december .5.

EGY FÉNYKÉP a legszebb karácso­
nyi ajándék Liener műterméből. 
Csapó-utca 1. 8984

LEGOLCSÓBB salát készítésű cipők
állandóan kaphatók Altnássvnál.

_Ko ; nilb-utca 13. 9214
ÖNKÉNTES ÁRVERÉS december hó 

3-án délután fél 3-kor. Eladásra ke­
rülnek szőrmefélék, női feli érne mii. 
használt női ruhák, ágtinemiiek, ta­
karok, íiiggörtvök. háló zoba beren­
dezés, koityiiabereudezé . edények, 
néhány ékszer, porcellán service, 
ezüst és képek. Megtekinti!tetők 
hétköznap délután 3- 4 óra között

_ Agárdi-utca 14.___ 9185
TAKARÉKTÜZHELYEK, prima és 

egyszerű kivitelben, tornyos, asz­
tali ke zen nagy v álasztékban ol­
csón ta.ipltató. Mikló -utca 18. 9279

WERTHEIM pónzkaze itták 450.000 
kánonáért kaphatók Men ize áruház 

........... ...... _.................................. 9278
DEBRECZENBEN. EÖTVÖS-UTCA 

41. szánni ház eladó. Értekezhetni 
Frank József jegyzőnél! Nádudva- 
ron__________________________ 9260

-J'A KARÉKTÜZHELYEK. egyszerű és 
díszes jutány.,s úrban kanhatók

ÉGY tornyos, kétsüt ős ui tűzhely el­
adó. Honvéd-utca 43 9258

ELADÓ Csapó-utca 72. sz. ház be­
költözhető lakással. íiztethelyiség- 
tel. 9257

HÁZELADÁS. Dtbreczen egyik leg- 
forgulmasabb főutcáJiáti egy öt zo- 
hús és egy 2 szobás modern beren­
dezésű lakásdal. nagy udvarral bíró 
ui ház azonnali beköltözéssel ked­
vező feltételek mellett eladó. Bő­
vebbéit telefon: 1—72. 9285

FORGALMAS lakarmánvüzlet eladó. 
Cím Egyetértés kiadóban. 9254

EGY prima sertés megölve vagy élő­
súlyban eladó Csapókért. Mátyás 
kiráily-utaa. 30. 9253

4 DARAB príma 
Latos-utca 1.

sertés eladó. E"ős
9252

MOSÖMEDVE kocsi- és atitóbunda, 
Plma minőségű, kifogá teilan. meg- 
tek'ntheitö háromtól. Varga-u. 1. fél­
emelet 1 9270

BŐRÖNDÖK
retlkölfik, finom bőráruk csakis 
FEUERMANN böröndösnéi,

Piac-utca 44.

|»| KEKESIBT |«|
KÁRPITOS tanuló fizetéssel felvéte­

tik Magos-u. 19. Bőr kárpitosnál. 
___________ ___________ • 8800
TANULOK kerékgyártók, kovácsok 

felvétetnek Neuländer Andor kocsi- 
gváfában Erzsébet 28. 901 ’

FÜSZERKERESKEDOSEGÉD a Fél- 
egvltázv János cégnél megüresedett 
állásra .saiétkeztiler irt ajánlkozó 
levéllel, melyben eddigi pályauftását 
felsorolja. Pélvázhatlk. 9034

KARÁCSONY HAVÁBAN reggel 8-tól 
este 7-ig készíttethet fényképfelvéte­
leket Liener műtermében. Csapó-u.
'■ »latt. _______8987

TANULÓT füszeriizletbe kivesz Lu­
kács Márton. Salétrom-utca 8. 9130

GYAKORLOTT dadát vagv g\ennek 
leányt Jc ere Hink kétéves gyermek 
mellé tizenötödikére. Lukács Andor 
Werboczv-ntoa 2 9231

E'!. A TÁSS AI tanonc fölvétet k tű- 
szer és vegi/cs iizlctemb: Wther 
Lde Hajdúszoboszló. Ugjmnotlt'ait 
eg.v használt mákdarálót ke re :ck 
mcigvételire. 928,3

JÓ PIANINO, vagy rövid zongora 
teát. 1-re bérletre keresetik. Cim a 
kiadóban. 9732

IELJES ellátást keres intelligens ízr 
családnál közénk,kólái tanuló. Cí­
meket Független kiadóhivatalába 
kérek. 9261

ÉGY jobb C'akidből való fiatal asz- 
szony mindenes szakáménak ffliánl 
kozik kétéves; kis lám iával vidékre 
vagv helyben. Homok-utca 116 sz

9265
GÉPÍRÓN ÖT azonnali beléoé e ke­

res az egyetemi coitkczések mü- 
yezetősége. Ajánlatok fizetési igéni 
és eddigi gyakorlat neeielötésével 
a művezetőibe címére. Nagyerdő, 
küldendők. 9260

Legelegánsabb díszített
Bécsi

Modelkalapok
érkeztek.

Leány és női
Bőrkalapok

nagy választékban

eSBRECEN

öiräme pauw*

FIATAL mindenes bejárónőt, kint la­
kással. teljes ellátással felveszek, ki 
í kezdőben volt. dfinvben részesül. 
Batthyánvi-u. 10. Étkezde. 9225

MOSÓNŐ felvétetik Schön, Piac-utca 
6. szárít, csemegeiizK't. 9222

JÓI- FÖZÖ szakácsnőt kerasdk vi­
dékre, ki egy mindenes segítségé­
vel mindent végez. Cím a kiadóban 

______ 9280
GYERMEKTÉLEN házaspár bútoro­

zott szobát keres. Címeket „Deb- 
reczeri“ kiadóiábia kérek. _ 9272

KIFU1 Ó leány, 14—15 éves ebéd­
koszttal a Kossuth-gvógy.szertárba. 
Piac-utca 30. azonnal felvétetik.

9281
FIATAL EMBER bútorozott szobába 

laíkőltiársjiak kerestetik, esetleg el­
látássá'! is. Maróthv Gv/örgy 36, sz.

9250
FODRÁSZSEGÉD fiatalabb a'z on n alt a 

felvétetik, esetleg koszt-kvártélyra 
Piac-utca IS. (udvarban.) 9248

iobb családból 
leányt keresek, 

emelet. 
9246

KÉT gyermek melle 
valló 13—15 cvet:. 
Jelentkezni Piac-utca 75. II

TŰZIFA üg.vinökök azonnal felvétet­
nek. Csak lói bevezetettek jelcnt- 
kézbéfoek C-ypó-utca 8. 9245

GÉP1RÓNÖT felvesz ügyvéd Piae-u. 
6., íöldszint. délután 4—fél 5-ig. 9244

ir»rnWU:»0Ct

I f I VE6VES I» I
KERESKEDELMI ALKALMAZOT­

TAK táncestéivé dec. 13 áti lesz az 
Arany Bika dísztermében.___ 8970

NE GONDOLKOZZON, mivel lepje 
meg hozzátartozóit! Készíttessen 
egy gyönyör ti fényképet Licrter mü- 
lerméh-n!________   8985

Dr FLESCH-FÉLE Skabosan kenőcs 
vinzkctegség ellen és Cannabin 
tyukszemirtó ismét minden gyógy- 
Szcrtárban kapható. 7148

MARGIT vétkezel, ha nem a Reklám
Divatházban vásárolsz. Szc.nt Amti- 

; ! 5- sz______________  __7685
AKÁR ESIK. AKÁR FU. mindig ké­

szít fénvkéofelvéitl*et Liener fény­
képész. mert csodás reflektoraival 
horns .dőben is napsütést varázsol

Í3ÖTOROZ.A n.AN különbeiáratn szó- 
bát keres hivatainoknö. Kossuth-u. 
30.. földszint 30. szoba. 9251

SZABÓ LÁSZLÓ uriszabósága. angol 
szövet raktára. Széchenvi-u. 1 Vi 
dékre ruhákat próba nélkül készít 

___  891.

MINDENES főzóniőt ió bizonvitvá- 
■nyokkal fogadok. Kossuth-u. 1.3. I. 
cm. 9220

MŰVÉSZI fényképek újdonságok ieg 
alkalmasabb karácsonyi ajándék
Ruzicskától. Piac 32. 9277

MEGBÍZHATÓ raktár' munkás felvé­
tetik Hónig sóraktár Vár-utca 9219

ÜZLETVEZETÉSRE kénes szakkép­
zett fűszeres segédet kaucióval fel­
veszek. Délután 1—3 közt. Széche- 
P.yi-lF 14,9218

ELSŐRENDŰ porosz kőszén legocsóh 
!tan_ beszerezhető Unió fatelepen. Is- 

. potr'lv-lelep 1. Telefon: 7^-79. 901,2
> FRESKEDELM1 alkalmazottak bál- 

irodái á ban. Sas-utca 4. II. 5. es;e 
6—8 ig páholyok dőjegyezthetők
 ' Pl 'fon 9—09

GYORSÍRÁST tanít igen iutánvosan 
egyetemi hallgató. Cím a kiadóban. 

__________________ I________ 9216

1 ÉNZKÖLCSÖNT közvetítek méltá­
nyos kamat mellett ingatlan vagy 
árufedezetre. Hock iroda. Szent 

. Anin-11. 4. 9207

GIMNAZISTÁK korrepetálását vállal­
ja igen jutányosán egyetemi ItMl- 
gató. Ciim a kiadóban. 9215

BU TOROZOTT s_zoba. egyetemi haü- 
galókaak vagy garzon embernek 
k"’il". Cim Evvel értésnél 9206

1HEOLOGUS középiskolás korrepe- 
álását jutányosán vállalja. Cint az 

Ei;v.’>é''t''-'~n-'l. 9202
MEGBÍZHATÓ középkor, "zv » el­

menne beteg mellé vagy iiázi vtás 
vezetésére Cim Egyetértésnél. 9235

FŐISKOLAI hallgató vállalna dél­
utáni hvctalt. német-francia órákat 
adtoa. közepi ikolásokat tanítana — 

_ Óimét Hajdútok! kiadö ába kér. 9267 
MENYASSZONYOK! Esküvője nap­

ján Ruzicskánál fényképeztesse ma- 
gát. miüiterein fűtve Piac 32. 9226

IRODÁNAK kiadó Piac-utcai emeleti 
szobai telefonnal. Cim kiadóban.

. _ . ____ _______ . 9213
TRÁGYÁT ingven kikor da tok. Domb- 

utca 4. Telefon 559. sz. 9211
UDVARI bútorozott szoba kiadó. Cin:
...Égve értésnél. _______9204

BUTOROZOT utcai különbeiáratu 
szoba azonnal kiadó. Teleki-utca 4. 
______________ 920.3

UDVARRA nyíló szoba azonnal át­
adó kevés bútorral viaigyi anélkül. 
Csapókért. Kinizsi-utca 50. sz. 9238 

TISZTELETTEL értesítsük a. nagy­
érdemű közönséget, hogy a Korona 
vend -g'ő díszterme (volt Otmia- 
urozeó) visszaadatott régi rendelte­
tekének és hálok, mulatságok mag­
tár tá star a mindenkor rendelkezésre 
ál‘1 Kiváló tisztelettel a Csizmadia 
Társulat elnöksége. Nyomtató-utca 
10. szánt. 9237

KÖZPONTON legforgalirasabb pia­
con kamtali tülkével k': ló Ciapó- 
u. 19. Házmester. 9234

3- 5 A1ILL1ÓT keresek üzlefi befek­
tetésre. Tőke. kamat biztosítva

. Ha Jutóid „Hitel" jeligére. 9269
KIADÓ különbeiáratu utcai bútoré 

zott szoba vdlanvvilágitássai. Eöt- 
yös-utca 48. 9264

KIADÓ lelépéssel utcai szoba, kou\ - 
hava'!. Cim Hl: iduföld kiadóban 92b3

DEBRECZENI 4 szobás lakásomat el­
cserélném budapesti 3 szobással.

„Cim a kiadóban. 9282
BELVÁROSI 4 .zobiás lakásomat át­

adná m._Oim kiadóban 9281
KÜLÖNBEIÁRATU ele gáti:-<tn búto­

rozott szobát keresek. Cint a k -
„adő6atii. 9273
ZONGORÁZNI tanítok kezdőket, ha­

ladókat. Akadérnista. Cint kiadóban
9271

PÉNZ kölcsönt keresek 2—5 millióit 
magas hetikoszt kamatra, biztosíték 
mellett. Cim az Egvetérlés k’adó- 
fom. 9255

LAKÁST adók 20 millió kölcsön ért 
Cim Egyetértés kiadóban. 9242

i Ha l-j»6 rendű
porosz szenei vagy száraz tűzifát 
vaggontéielbsR, vagy felvágva 

házhoz szállítva akar, forduljon az
ERDÉLYI TŰZIFA- 

BEHOZATALI R. T.-
hoz, Fördő-utca 2.

I Telefon 10 93. Talefon vegy
leráibeJi hivéata házhoz magytint.

V
UU1ílt9tt Heg#dtis 6s Sándor tro<ia!»ri nyomdai riszv.énytársaság k*:«yyoyoa»-4áJíibac

’lao-tttei 49, nz. «intiI

BHBWM

Csütörtök 
1924 december 4.

15000 s
A magyar kot 

gyón lassan is. 1 
utat futott meg ha 
Pontosan hat hón; 
kezdte meg mtikö 
gyár Nemzeti Báni 
hivatalos szorzósz; 
értéke — 17000 na 
volt az aranykora 

Szép lírikus v 
zésre adhatna alku 
koronásnak ez a n; 
bodása“, ha az az 
örvendetes jelcnséi 
hónap alatt 11.94 
értékesebb lett a 1 
róna, nem készteti! 
összehasonlításra a 
előtti árak és a mai 
hónap előtti korona 
mai koronaérték ki 
egészen terrnészc 
hogy az árak. az é 
házat! cikkek árai 
ugyanannyi százaié 
legyen, mint a merni 
kesébb lett a mugv 
Ámde mindez nen 
Hat hónap alatt nen 
drágaság 11.94 száz 
ellenkezően, nagyon 
drágulása meghalad 
százalékot, az árucil 
az aranykorona ára 
paritás tehát kétsze 
.iességgel abszurd ie 
na és hasztalan törné 
az érthetetlenségek 
Tán, ha segítség! 
sietne a pénzügyi 1 
és kezünkbe nem adi 
kulcsát: úgy áll. mi 
az adó és a lakbér 
szorzószámon, hiába 
koronával olcsóbb 
korona — és rebesj 
a Máv egy újabb ta 
formájában újévi a 
szolgál a közönségn 
nat akármilyen m 
aranykorona hivatal' 
sa, az ilyen pénzügy: 
^ati princípiumok m 
korlati hasznunk net 
00 és főleg nem r 
tőle a gazdasági
'oobrafordulását. M 
'■'esszén meg senkit ; 
se?. amit az utolsó 
az üzleti életben ész 
feskedő ha valami! 
°an adta portékáját. 
;ettei- mintha olcsóbb 
te v°lna, hanem a kél 
!as.a, alatt tette, mert 
l1 fölemelt novemberi 
:r^‘melt lakbér s az 
^edev! adó esedék 
^‘ndez 17nnn.es s; 

Hett - és törik-sz 
kcil, teremtenie 

összegeket. Ezért voll 
L. ‘Holsó hetekben.

Parányi köm 
*e°le* súlyos böjtje 1


